

聚焦“五违四必”整治

松江区洞泾镇本月一举啃下10万平方米违建“硬骨头”

十年痼疾何以一朝病除

■本报记者 沈竹士

本月，被列为“五违四必”市级重点整治区域的松江区洞泾镇... 5月底前，这个上海近郊最大综合集贸市场连同其中著名的沪淮农贸市场20多年的历史将会终结...

城中城，每天出产垃圾30吨

洞泾镇贸易城，熟悉的人会说，这里是一个充满悖论和矛盾的地方。在这儿，超出日常城市生活常理的事情每天都在上演...

每天出产的生活垃圾多达约30吨。

你能在这儿买到任何想得到和想不到的东西，不到十块钱的红双喜香烟在简陋的流水线上被加工成假冒的中华牌香烟...

然而，区、镇要投入大量资金用于消除安全隐患、改善交通秩序、大量财政资金投入到补短板、守底线的“无底洞”...

这样的日子一天又一天，整改复整改，当地人十年前就想要清理重整

洞泾镇贸易城，然而困难重重。

法律团队进场，解决产权难点

洞泾镇贸易城始建于1996年，最初是批发南北干货的市场。随后的历史沿革中，砖桥村的行政建制已经消失...

为此，洞泾镇组织了一支专业法律团队进场提供服务。这支队伍由包含上海新闵律师事务所律师在内的20多位律师组成...

同时，镇政府与市场管理方根据上海市拆除违法建筑的相关法规，对业主商户

开展了告知等一系列前期工作。在依法行政充分准备后，拆走的靴子得以落地。

整体改造，为“中部崛起”腾地

拆除洞泾镇贸易城，也是推进洞泾镇及松江区整体转型发展的重要一环。洞泾镇贸易城的区位处在交通要冲...

去年，松江区提出G60松江科技创新走廊“一廊九区”方案。其中，洞泾镇承担着高新技术产业化布局...

洞泾镇有关负责人表示，将依法铁腕稳妥推进“五违四必”区域环境综合整治工作，未来洞泾镇将围绕松江区发展的战略布局...

李克强签令公布修订后的《条例》 加强对残疾人教育的保障支持

新华社北京2月23日电 近日，国务院总理李克强签署第674号国务院令，公布修订后的《残疾人教育条例》...

1994年颁布施行的《条例》对保障残疾人受教育权利、发展残疾人教育事业发挥了重要作用。随着经济社会发展和教育改革的深入...

《条例》调整了残疾人教育事业发展目标，规定发展残疾人教育事业应当保障义务教育，着重发展职业教育...

《条例》完善了残疾人入学安排，规定统筹安排特殊教育资源，残疾人入学、少年按照其接受教育能力，就近进入普通学校、特殊教育学校接受义务教育...

上海市农村工作会议传出信息

沪上居民收入增幅农村超城镇

本报讯（记者薄小波）本市农村常住居民去年人均可支配收入25520元，同比增长10.0%，已高于城镇居民收入增幅...

姜平在讲话中要求，贯彻落实好中央农村工作会议和中央一号文件精神，将深入推进农业供给侧结构性改革作为当前上海农业农村工作的主线...

持续高压严打形成执法威慑力

确保全市131个重点区域客运秩序平稳可控

本报讯（记者张晓鸣）本市昨天召开2017年整治非法客运工作动员大会，据统计，2016年，公安部门共查获“五类车”各类交通违法行为471.49万余件...

今年本市将聚焦重点区域，对可能出现的轨道交通站点、大卖场、医院周边等重点区域传统扬招“黑车”聚集回潮现象...

弘扬雷锋精神 共创睦邻家园



在3月5日即将到来之际，延吉新村街道社区党建服务中心昨天举办了“弘扬雷锋精神 共创睦邻家园——纪念‘向雷锋同志学习’题词54周年红色展”活动...

图为雷锋生前所在连连长虞仁昌在展览现场讲述雷锋的生前故事。袁婧摄影报道

上海市委原常委、副市长

艾宝俊受贿、贪污案一审开庭

新华社福州2月23日电 福建省漳州市中级人民法院23日一审公开开庭审理了上海市委原常委、副市长艾宝俊受贿、贪污一案。

福建省漳州市人民检察院起诉指控：2002年至2014年，被告人艾宝俊利用其担任宝山钢铁股份有限公司总经理、中共上海市委常委、副市长、中国（上海）自由贸易试验区管理委员会主任等职务上的便利...

（本报札幌2月23日专电）

拆违，敢于在利字头上动刀

静安区本月底完成河道沿岸违建拆除，将迅速恢复防汛设施、补绿植建步道



执法人员在彭浦新村街道东菱泾河旁拆除违章建筑。



东菱泾河原先岸边违建建成片。（静安区拆违办供图）

■本报首席记者 顾一琼

静安区彭浦新村街道区域内，南北流向的东菱泾河算是区域水系中的一代“名伶”——上世纪50年代，河道两岸曾经分布着一大片牧场和农田...

然而，半个多世纪来，小河两侧的诗意农作生活终究被城市化的喧嚣取代。这里落过牛棚、造过厂房、搭过仓库、建过食堂，水质也由清变污。

昨天，一台挖掘机推倒了紧挨着东菱泾河沿岸的一段残墙，宣告历时多日的该河道拆违告捷。由此，静安区的河道拆违工作也进入收尾阶段。

清理过残垣碎瓦后，河道两侧将迅速恢复防汛设施，补绿植建步道。静安区河道拆违工作也进入收尾阶段。清理过残垣碎瓦后，河道两侧将迅速恢复防汛设施，补绿植建步道。

静安区河道拆违工作也进入收尾阶段。清理过残垣碎瓦后，河道两侧将迅速恢复防汛设施，补绿植建步道。

上，最快在两天内拆除了4000平方米。预计2月底前，全区范围内河道两侧10米范围内的违法建筑将基本被荡平，为下一步河道综合整治打好基础。

岸边拆去一幢办公楼

据介绍，东菱泾河东岸中路以北区域，在上世纪50年代还是一片牧场，几座牛棚依河而建。此后，牛奶棚公司、强生出租市北公司等先后在此落户。他们将原有的牛棚改造重建，成了现在的厂房和仓库。

拆违中，静安区拆违办、彭浦新村街道、城管中队以及区相关部分统筹协调，不仅拆去了相关公司的厂房、仓库、食堂，甚至还拆去了一幢幢办公楼。作为该区域内部分建筑物的所

有者，光明集团也动员相关公司配合拆违，同时积极帮助协调解决相关问题。

拆违好比利字头上动刀

中心城区拆违难、河道两侧拆违更是难上加难。这是静安区拆违办负责人李保友的感受。他说，静安区河道两侧的违法建筑主要分为两类：越接近市中心，往往是企业、工厂“长胖长高”的违建；而越往郊环走，多数是外来人员、居民村民的“生活用违搭”。这两类违建往往牵扯利益方多，且由来已久。

拆违，就意味着要在利字头上动刀。静安区将中小河道两侧拆违工作列入2017年“五违四必”区域环境综合整治的主要任务，区拆违办牵头，发挥区规土局、区城管执法局、区市场监管局、区环保局、区房管局条线作用，与14个街镇形成全天候联系、全过程监管、全方位督办的长效机制，持续推进

中小河道两侧10米范围内拆违。配合整治收集河道数据

在河道路域拆违告捷的同时，水域管网排摸、泵站改造、景观规划设置也在同步推进。静安区水务局介绍，年内将着力消除夏长浦、彭越浦—东菱泾、俞泾浦—西泗塘、走马塘等四条河道的黑臭问题，改善水质，提升景观。目前，通过航拍等手段，已掌握区内河道两岸的现状资料，以及河道整治的基础数据，并将配合整治进行数据分析。

此外，静安区还将明确河道两岸内规划功能定位，完成沿河绿化景观的设计方案与建设任务；完成分流制地区管网混接管网排摸，启动管网交接工作；加快沿河设施改造与水体质治理工作，年内完成河道设施改造与水水质改善综合整治工程；根据汛期特点，力争年内完成工程性措施。

姚明：中国篮球没有“最大的问题”

昨当选中国篮球协会主席，将告别上海男篮投资人身份

据新华社北京2月23日电（记者郑直 朱翊）在23日于北京当选中国篮球协会主席之后，姚明在新闻发布会上表示中国篮球没有“最大的问题”，并透露自己将在下赛季之前告别上海男篮投资人的身份。

在以中国篮协主席身份出席的首次新闻发布会上，姚明在发言中重申，“成人达己”将是未来中国篮协的工作态度。在被问及“中国篮球最大的问题是什么”时，姚明说：“这个问题突然让我想到了2004年的时候，当年我们聘请了第一位外籍教练哈里斯，他问我中国男篮最大

的问题是什么。我当时回答说最大的问题好像是没有一个最大的问题，到处都是问题。”

“我认为在任何一个改革的过程中都是这样的，但我也认为任何一个改革的过程都有先后，我们要解决更重要的问题……所以我们在调研之后，要去把这个最大的问题找出来，希望解决的不是一个独立的问题，而是一个系列可以去联动、带动一个良性循环的阶段。”他说。

姚明表示，目前比较迫切的可能是职业联赛的改革，他说，当职业联赛的改革进入一个良性循环时，会达到一个非常大

的社会影响力。使更多的人投入、关心体育运动，带来更多的福利、想法和资源。

针对自己包括上海男篮投资人在内的诸多身份以及可能带来的利益冲突，姚明表示：“从今天开始上海队的一切事务我将交予上海东方俱乐部的董事会进行具体化的处理。而我不再去过问任何详细的事情。而且在下一个CBA赛季开始之前，这个问题就将得到全部的处理。”他补充道，“彻底解决就是给它寻找一个新的、有热情的投资人。”

发布会结束之后，有记者问姚明是否持有绿卡，姚明笑着说：“我没有绿卡。”

考虑到冬奥会东道主一直会根据己方实力而更改大项的具体小项设置，甚至更有直接剔除某个大项的先例发生，项目发生变动的概率要比夏季奥运会大得多，也因此，“谁主办谁老大”的规律更容易成立。以本届冬奥会冬季两项比赛为例，中国队的传统强项男、女接力均被剔除，取而代之的则是男、女混合接力以及混合接力三个世锦赛正式项目。只不过，哈萨克斯队在该项目中展现出的极强整体实力和个人统治力，已经很难用小项设置及其他东道主优势去缩小差距。

韩国本有可能是另一个挑战哈萨克斯坦的搅局者。一年前，该国连续归化了两位俄罗斯选手，其中安娜·弗洛丽娜的成绩若放在亚洲已无敌手。然而，这位自生生长于俄国的老将并不符合冬奥会上“在归化国居住满三年”的规定，这一次未能进入名单，但在未来，她的存在却很可能改变哈萨克斯坦独大的格局。（本报札幌2月23日专电）

冬季两项赛事，哈萨克斯坦依然一家独大

亚冬会“东道主定律”并非总是有效

■本报记者 谢笑添 沈雷

相比前些日子其他雪上项目现场的大风肆虐，西冈滑雪场平静了许多。从今天到闭幕，这座当年为札幌冬奥会兴建的雪场将见证冬季两项比赛七枚金牌的诞生。近年来，这一基础大项在亚洲被哈萨克斯坦牢牢统治着，其他选手哪怕只是争夺奖牌的意图都困难重重，但中国选手张岩却让人看到了打破对手垄断的希望。

女子7.5公里竞速是前辈王春雨亚冬会两度摘冠的项目，张岩以20分56秒98的成绩夺得银牌。虽然与冠军舍鲁涅

瓦斯卡亚相差24.2秒的劣势已不算小，但将身后的另一位哈萨克斯坦选手雷科娃甩开近半分钟的表现，已经超出了外界的预期。毕竟，即便是在中国队阵中，更被看好的也是曾在去年世锦赛上成绩荣膺亚洲选手之首的唐佳琳。射击环节十发十中的表现可谓惊艳，而更重要的是张岩面对强敌时的部分从容，“其实经常在国际赛场和这些对手交手，我需要的就是做好自己”。在张岩看来，若非过于湿滑的雪道影响了速度，自己的成绩或许能更好一些。

在同日进行的男子10公里竞速赛中，哈萨克斯坦选手已以巨大优势包揽

前二，立竿干人的一枚铜牌是东道主日本今天在冬季两项赛场的仅有收获。事实上，在向来有着“东道主定律”的冬季两项赛场，日本队这样的弱势表现有些罕见。过去数十年里，该项目在亚洲的格局始终在不断扭转，中日韩四国轮流崛起，唯有一条定律不变——谁能举办亚冬会，就一定能在当年取得最多的荣誉。2003年青森，日本男队包揽三金，女队守下分量十足的7.5公里冲刺金牌；2007年长春，中国队三夺女子个人项目冠军以及男女两项接力金牌；六年前的阿斯塔纳，哈萨克斯坦毫无意外地爆发了，在五个项目中成功登顶。